Информация о работе отдела по делам молодёжи в 2014 году.
Целью государственной молодёжной политики является создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодёжи, качественное развитие потенциала молодёжи и его использование в интересах инновационного развития страны.

Задачами в организации работы с молодёжью на территории муниципального образования являются вовлечение молодёжи в социальную практику и информирование о потенциальных возможностях ее развития в городе, республике, стране; развитие созидательной активности молодёжи; интеграция молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в жизнь общества. 
Представляем информацию по приоритетным направлениям работы с молодёжью, организуемым МУ «Управление образования».

I. Воспитание гражданственности и патриотизма

В рамках мероприятий по развитию системы гражданско-патриотического воспитания организуются городские мероприятия, посвященные памятным датам истории России, государственным символам РФ.

Так, в рамках подготовки к празднованию 70-летия со  Дня победы в Великой Отечественной войны учащиеся школ МОУ ДОД «ЦРТДЮ», МОУ «ГПЛ», СОШ № 7, 14, 15, 32» принимают участие в республиканской акции «Обелиск памяти», посвященной 70-летию Победы. В рамках акции будет создана летопись «Карта памяти», карта памятников, обелисков и мемориальных мест, посвященных героям Великой Отечественной войны, установленных на территории республики, будет организовано социально-тимуровское шефство. 

В День памяти и скорби 22 июня была организована акция «Свеча памяти». 
В целях  повышения правовой и политической культуры молодёжи в 2014 году по инициативе Совета МОГО «Ухта» проведён брейн-ринг по вопросам местного самоуправления. Игра объединила 8 команд учебных заведений высшего и среднего профессионального образования, молодёжных общественных формирований и показала необходимость просветительской работы по самоуправлению всех уровней. 
С целью активизации  гражданской позиции молодежи в день выборов Главы РК Молодежным советом организована акция «Твой выбор!» для молодых граждан, направленная на поддержку  впервые голосующих граждан. 
В целях патриотического воспитания школьников 7-8 июня был организован военно-полевой лагерь им. Героя России А.И. Алексеева, в котором приняли 168 человек. В программу лагеря были  включены соревнования по метанию гранаты, по вязке узлов, военизированная эстафета, туристическая полоса, марш-бросок, ориент-шоу. В мероприятии приняли участие  команды  15 общеобразовательных учреждений г. Ухты (МОУ «ГПЛ», МОУ «СОШ № 2, 3, 4, 5,  7, , 10, 14, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22), команды г. Микуня, г. Сосногорска,  г. Усинска.
МУ «Управление образования» совместно с МУ «Управление культуры» организовано мероприятие, посвящённое 95-летию ВЛКСМ. Мероприятие было проведено в формате диалога поколений. Бывшие комсомольцы рассказали о том, чем жила молодежь их поколения. Современная молодежь представила свои общественные формирования, формы организации досуга и труда. Мероприятием было охвачено 150 человек -  представителей школьной, студенческой и работающей молодежи.

II. Поддержка талантливой и способной молодежи, детских и молодежных социальных позитивных инициатив
В рамках мероприятий, приуроченных к Дню российской молодёжи, в 2014 году гражданам, внесшим весомый вклад в реализацию молодёжной политики на территории г. Ухты, и молодёжи, добившейся высоких результатов в спорте, вручены Почетные грамоты и Благодарности администрации МОГО «Ухта». Отмечены молодые общественные деятели, специалисты, работающие с молодёжью в области науки, культуры, творчества, спорта, а также сотрудники СМИ, освещающие темы, касающиеся молодёжи. Общее количество награжденных составило 22 человека. К 10-летию военно-патриотического клуба «Сапсан», которое отмечалось в декабре 2014 г. отделом по делам молодежи подготовлены наградные материалы на вручение Почетной грамоты Министерства образования РК руководителю клуба и на награждение благодарностью руководителя администрации МОГО «Ухта». 

Одаренная молодёжь приглашается в качестве организаторов мероприятий разного уровня и направлений, выступает в качестве жюри конкурсных мероприятий разных направлений. В городе обеспечивается возможность карьерного роста одаренной молодёжи. 
С целью выявления, государственно-общественного поощрения и сопровождения талантливых лидеров и руководителей общественных объединений детей и молодёжи, содействия в повышении авторитета общественной деятельности в детской и молодёжной среде проводится Всероссийский конкурс лидеров детских и молодёжных общественных объединений «Лидер 21 века». Конкурс проходит в три этапа: городской, республиканский, всероссийский. Ежегодно молодые ухтинцы занимают призовые места и становятся победителями на республиканском конкурсе. Это активисты Ухтинской городской детской общественной организации «Лига мирных инициатив», волонтерского объединения «Пульс», Молодежного совета при руководителе администрации МОГО «Ухта». В 2014 г. Ухта впервые была представлена в номинации «Руководитель общественного объединения (18 – 25 лет)» республиканского конкурса. Победитель конкурса - руководитель молодежного клуба «Томулов» - приняла участие во Всероссийском конкурсе. 
В 2014 г. учащаяся МОУ «СОШ № 14» Лаврентьева Александра стала победителем республиканского конкурса «Доброволец Республики Коми», волонтерское объединение «Пульс» признано одним из лучших волонтерских клубов республики.

В рамках данного направления поддерживается инициатива организации муниципального этапа по спортивной версии игры «Что? Где? Когда?». В играх регулярно играют команды работающей и студенческой молодёжи, школьники, команды молодёжных общественных объединений. Игры организуются отделом по делам молодежи и Молодежным советом при руководителе администрации МОГО «Ухта». Учитывая успешный опыт проведения муниципального этапа интеллектуальных игр в Ухте, Коми Региональная общественная организация интеллектуальных игр «Лига интеллектуальных игр» инициировала проведение республиканских игр в 2014 г. впервые в Ухте. В играх принимали участие 20 команд из 5 муниципалитетов. Участниками был отмечен высокий уровень организации игр. По итогам игры ухтинская команда «Ценные кадры» стала чемпионом республики.

Ухта участвует в  синхронном всероссийском чемпионате «Школьный региональный кубок». Игра набирает обороты среди данной аудитории, игрой охватывается порядка 100 учащихся. В сезоне 2013-2014 гг в «Школьном регионально кубке» приняли участие 7 команд следующих общеобразовательных учреждений города: МОУ «ГИЯ», МОУ «ГПЛ», МОУ «УТЛ», МОУ «СОШ № 3, 5, 10, 21». По итогам игр сезона 2013 – 2014  гг. команды общеобразовательных школ Ухты вошли в десятку лучших команд республики и в тридцатку лучших команд России. 
III. Поддержка деятельности молодежных и детских общественных объединений.
В Ухте активно действуют 11 детских и молодёжных общественных объединений, среди них: гражданско-патриотической направленности -   Ухтинская городская детская общественная организация «Лига мирных инициатив»,  Молодёжный совет при руководителе МОГО «Ухта», Ухтинская общественная молодежная организация «Молодежные инициативы», молодежный клуб «Томулов» (Молодость), военно-патриотические и спортивные - Ухтинская общественная организация «Военно-патриотический клуб «Сапсан», общественное объединение «Ухтинская молодёжная организация «Клуб исторического фехтования и ролевых игр «Цитадель», общественная организация «Клуб спорта и туризма «СЭТУР» г. Ухты», общественная организация «Спортивный клуб «ВелоУхта», православный военно-патриотический клуб «Витязь» имени Евгения Родионова, поддержка предпринимательства - Ухтинское подразделение Ассоциации молодых предпринимателей РФ. Кроме того, на базе школ, учебных заведений среднего и высшего профессионального образования организованы волонтёрские, общественные объединения разной направленности, созданы творческие молодёжные формирования, неформальные объединения. Успешно в течение многих лет работает Ухтинское подразделение Благотворительного фонда «Город без наркотиков». 

C 2009 года на территории муниципалитета работает Молодежный совет при руководителе администрации МОГО «Ухта», деятельность которого курирует отдел по делам молодёжи. Совет создан с целью обеспечения возможности взаимодействия молодежи различных категорий (учащаяся, студенческая, работающая молодежь, представители общественных организаций) и содействия реализации прав и интересов молодежи. Совет проводит профилактические, патриотические, творческие, спортивные мероприятия. Традиционными стали такие мероприятия, как акция «Свеча памяти», «Подари улыбку детям» для детей с ограниченными возможностями, интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», спортивно-развлекательная программа для молодых семей «Отцы-молодцы», приуроченная Дню отца. В 2014 г. Молодёжным советом организовано 35 мероприятий, которыми охвачено более 2500 человек. Все мероприятия проведены при поддержке  отдела по делам молодёжи. 
Отделом по делам молодежи оказывается консультационно-методическая помощь, помощь в проектной деятельности общественным объединениям, учреждениям, на базе которых функционируют общественные формирования. 

Так, на Республиканский этап XIV Всероссийской акции «Я – гражданин России», проводимый Министерством образования РК в марте 2014 г., был направлен проект «Колесо чудес» о деятельности клуба «Мы – россияне» Центра гражданского и патриотического воспитания молодёжи. Оказана помощь молодёжному клубу «Томулов» в подготовке проекта «Этноренессанс: коллекция коми народных костюмов», который был представлен в апреле 2014 г. на X конкурс социальных и культурных проектов ОАО «ЛУКОЙЛ» в Республике Коми и Ненецком автономном округе. 
В декабре 2014 г. было оказано содействие в организации встречи руководителя Агентства по делам молодежи В.Н. Тельнова с лидерами детских и молодежных общественных объединений. В мероприятии приняли участие представители 16 молодежных общественных объединений. Были обсуждены основные моменты реализации молодёжной политики в республике и городе.

IV. Обеспечение занятости и трудоустройства молодёжи
В летний период 2014 года трудоустроено 1000 подростков.  Они были трудоустроены при 70 муниципальных учреждениях образования, 8 учреждениях культуры, 6 учреждениях физкультуры и спорта. Были организованы 25 лагерей труда и отдыха, проработало в них 399 детей (для сравнения: в 2013 г. - 10/169, в 2012 г. – 13/203).

Средства на оплату труда были предусмотрены в муниципальной программе «Развитие образования на 2014 – 2020 годы». Каждый подросток с учётом материальной поддержки к заработной плате получил на руки 4487,39 рублей.

Кроме того, через ГУ РК «Центр занятости населения» трудоустроен 81 подросток в следующие учреждения: МУП «Ритуал», «Горзеленхоз», «Ремонт и услуги», «Ухтинский родильный дом», «Почта», «Поликлиника № 2», Стоматология, УК «Дом».

Для подведения итогов лета проведен Слет участников лагерей труда и отдыха. В нем приняли участие команды 8 школ. По итогам выступлений делегация МОУ «СОШ № 14» отобрана для представления города на республиканском Слете ЛТО.
В 2014 году МОГО «Ухта» получила переходящий Кубок Главы Республики Коми за лучшую организацию летней оздоровительной кампании в номинациях «Город» (за организацию временного трудоустройства).
V. Организация отдыха и оздоровления детей и молодежи и профилактика безнадзорности, правонарушений и наркозависимости, экстремистских проявлений среди детей и молодежи, формирование здорового образа жизни

С целью организации отдыха и оздоровления детей и молодежи на территории муниципалитета проводится круглогодичная оздоровительная кампания. В рамках кампании создаются детские оздоровительные лагеря, лагеря труда и отдыха в Ухте, организовывается выезд детей в детские оздоровительные лагеря республики, за пределы республики. МУ «Управление образования» является органом, уполномоченным организовать отдых, оздоровление и занятость детей.  
Так, в июне 2014 года охвачено оздоровлением и отдыхом на территории МОГО «Ухта» 2252 ребёнка, в том числе:

1. в детских оздоровительных лагерях 1853 человека, из них:

- при учреждениях Управления образования  – 1205 чел., 

- при учреждениях Управления физкультуры и спорта - 370 чел.,

- при МУ «Объединённый центр народных культур» - 50 чел., 

- в 2-х палаточных лагерях – 228 чел.: в палаточном передвижном лагере для подростков с девиантным поведением «Крохаль»  - 60 чел.; в военно-полевом лагере имени Героя России  А.И. Алексеева - 168 чел.; 

2. в лагерях труда и отдыха - 399 человек.

В рамках оздоровительной кампании 2014 года школьники отдыхали в следующих выездных детских оздоровительных лагерях: ДООЦ «Гренада» (Сыктывдинский районон, РК), ДОЛ «Мечта» (Сыктывдинский район, РК),  ДСОЛ «Энергетик», «Черноморская зорька» (г. Анапа), ДСОЛ «Солнечный» (Г. Геленджик), «Митино» (Кировская область).Кроме того, для школьников были организованы экскурсионные туры в г. Санкт-Петербург, Москву, Великий Новгород. 
В 2014 году были предоставлены 1162 путёвки в выездные лагеря, в том числе 366 бесплатных путёвок для  детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
С целью предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, оздоровления подростков, состоящих на различных видах учёта, находящихся в трудной жизненной ситуации,  организован палаточный передвижной лагерь для подростков с девиантным поведением «Крохаль». За 3 смены лагеря в 2014 году охвачено 60 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Проект организации палаточного передвижного лагеря для подростков с девиантным поведением «Крохаль» отделом по делам молодёжи совместно с ЦРТДЮ представлен в 2014 году на республиканском конкурсе социальных проектов, ориентированных на вовлечение детей и молодёжи до 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации, в трудовую и досуговую занятость в летний период. Конкурс был организован Министерством образования РК. Проект удостоен 3 места, руководитель проекта, педагог дополнительного образования детей ЦРТДЮ В.А. Храмцов, награжден премией. 
В рамках формирования здорового образа жизни и профилактике негативных явлений проводится совместная работа с такими общественными формированиями, как Благотворительный фонд «Город без наркотиков», «Матери против наркотиков», волонтерское объединение «Пульс», Молодёжный совет при руководителе администрации МОГО «Ухта». Оказана финансовая поддержка проекта Ухтинского общества инвалидов по развитию спорта среди молодых людей с ограниченными возможностями. Совместные мероприятия направлены на пропаганду спорта, борьбу с курением, алкоголем, наркотиками. 
VI. Поддержка молодых семей, в том числе в решении жилищных 
проблем
На территории МОГО «Ухта» реализуется долгосрочная целевая программа «Обеспечение жилье молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы. Программа направлена на поддержку молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий

 В 2014 г. 31 молодая семья получила  свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья.

VII. Информационное обеспечение работы с детьми и молодежью

С целью развития системы информирования молодых людей  по широкому спектру вопросов, касающихся жизни молодёжи в обществе, в 2009 году создан и функционирует молодёжный информационный портал г. Ухты «molodezh.uhta.net».  На сайте можно найти информацию о молодёжных общественных организациях, познакомиться с актуальными направлениями молодёжной политики (обеспечение жильём молодых семей, поддержка талантливой молодёжи, профилактика негативных явлений и др.), узнать об одарённой молодёжи Ухты, получить информацию о мероприятиях, которые будут проходить в городе и многое другое. Счётчик позволяет отследить не только количество посещений, но узнать, какие разделы сайта наиболее востребованы.

Информация о проводимых мероприятиях, актуальные для молодежи материалы освещаются в городских средствах массовой информации, в том числе в газетах, на телевидении, интернет-ресурсах.

