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Список победителей и призеров  
ежегодного республиканского конкурса комплексных программ
на лучшую организацию здоровьесберегающей деятельности
в образовательной организации
«ЗА ЗДОРОВЬЕ В ОБРАЗОВАНИИ – 2014»

I место
В номинации «Здоровый дошкольник»:
· МДОУ «Детский сад № 66 комбинированного вида» г. Ухты за комплексно-целевую оздоровительную программу «Здоровый ребенок – счастливая мама» (авторы: Ревенко Лариса Васильевна, заместитель заведующего по воспитательной работе, Муминова Татьяна Николаевна, инструктор по физической культуре, Терентьева Ирина Павловна, медицинская сестра).
В номинации «Хочу быть здоровым!»:
· МДОУ «Детский сад № 94 компенсирующего вида» г. Ухты за комплексно-целевую программу физкультурно-оздоровительной и лечебно-профилактической работы в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 94 компенсирующего вида» на 2011-2014 гг. «Солнечный лучик» (авторы: Веселова Татьяна Борисовна, заместитель заведующего по организационной работе, Толочина Ольга Алексеевна, учитель-логопед, Савина Светлана Григорьевна, инструктор по физической культуре, Воропаева Анна Павловна, старшая медсестра).
В номинации «Лучшая школа – школа здоровья!»:
· МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Усинска за программу «Здоровье» (авторы: Лысюк Елена Андреевна, заместитель директора по научно-методической работе, Гайнутдинова Татьяна Юрьевна, социальный педагог, Лосев Михаил Иосифович, заместитель директора по учебной работе;
· МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» г. Инты за комплексно-целевую программу «Здоровьеформирующая образовательная среда» (авторы: Ерошенко Валентина Васильевна, учитель физического воспитания, Веремиенко Татьяна Ивановна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Расковалов Александр Геннадьевич, преподаватель-организатор ОБЖ).
В номинации «Забота»: 
· ГБОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 15 VIII вида» с. Пажга за воспитательную программу внеурочной деятельности «Профилактика вредных привычек» (авторы: Попова Анастасия Ивановна, воспитатель, Булышева Татьяна Ивановна, заместитель директора по воспитательной работе).
В номинации «Здоровый дом»:
· ГОУ «Школа-интернат № 2» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» г. Ухты за программу воспитания «Формирование здорового образа жизни у воспитанников школы-интерната» (автор: Рейнсон Людмила Валерьевна, воспитатель).
 В номинации «Здоровье. Юность. Красота»:
· МУДО «Дом детского творчества» г. Воркуты за программу организации здоровьесберегающей деятельности «Территория здоровья» (авторы: Абдулова Елизавета Юрьевна, заместитель директора по учебной работе, Писнова Ольга Юрьевна, методист).

II место
В номинации «Здоровый дошкольник»:
· МБДОУ «Детский сад № 2» пгт. Нижний Одес Сосногорского района за комплексную программу «Здоровье» (авторы: Усманова Людмила Юрьевна, воспитатель, Барцева Валентина Викторовна, воспитатель).
В номинации «Хочу быть здоровым!»:
· МБДОУ «Детский сад № 10 компенсирующего вида» г. Сосногорска за комплексную программу по организации здоровьесберегающего пространства для детей «Радуга здоровья» (авторы: Харина Татьяна Валентиновна, заведующий, Антонова Ольга Валентиновна, учитель-дефектолог, Сысоева Наталья Александровна, учитель-логопед, Луковецкая Наталья Юрьевна, учитель-логопед, Баучкина Рита Алексеевна, учитель-логопед, Варгасова Марина Борисовна, учитель-дефектолог, Беляева Ольга Валерьевна, музыкальный руководитель).
В номинации «Лучшая школа – школа здоровья!»:
· МОУ «Чернутьевская средняя общеобразовательная школа» Удорского района за программу «Здоровье» (автор: Попова Татьяна Ивановна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе).
· МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 21 с углубленным изучением немецкого языка» г. Сыктывкара за программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни (авторы: Иванец Майя Федосеевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Коновалова Людмила Юозасовна, учитель начальных классов).
В номинации «Забота»: 
· ГБС(К)ОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 6 VIII вида» г. Печоры за адаптированную программу по формированию здорового и безопасного образа жизни у воспитанников с ограниченными возможностями здоровья» (автор: Чичвага Марина Юрьевна, воспитатель).
В номинации «Здоровье. Юность. Красота»:
· МОУДОД «Дом детского творчества» Княжпогостского района за программу  «Будь здоров!» (авторы: Иванова Татьяна Питиримовна, заведующий методическим отделом, педагог дополнительного образования, Подорова Ольга Александровна, заведующий отделом спорта и военно-патриотического воспитания, педагог дополнительного образования).

III место

В номинации «Здоровый дошкольник»:
· МБДОУ «Детский сад № 28 «Гулюпи» общеразвивающего вида» г. Инты за рабочую программу по физкультурно-оздоровительной работе на основе программы «Детство» для воспитанников дошкольных учреждений 2-7 лет (5 лет обучения) «Расти здоровым» (авторы: Третьяк Наталья Николаевна, старший воспитатель, Шульгина Елена Валерьевна, воспитатель).
В номинации «Лучшая школа – школа здоровья!»:
· МАОУ «Гимназия № 1» г. Сыктывкара за комплексно-целевую программу «Здоровье» на 2011-2015 гг. (авторы: Громова Валентина Евгеньевна, заместитель директора по безопасности труда и жизнедеятельности, Костромина Ирина Викторовна, руководитель КЦП, учитель начальных классов).
В номинации «Забота»:
ГБС(К)ОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 43 VIII вида» г. Инты за интегрированную программу «Здоровый школьник» (автор: Скворцова Людмила Яковлевна, учитель начальных классов).
