РОЛЬ  МУ «ИМЦ» г. УХТЫ В РАЗВИТИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ 

 Приоритетными направлениями  деятельности муниципальной  методической службы  являются:
· отработка модели мобильного повышения квалификации менеджеров образования (обучение через работу в муниципальных стратегических командах; создание команды муниципальных тьюторов по всем направлениям комплексного проекта модернизации образования и развития образовательных учреждений);
· активизация инновационной и опытно-экспериментальной деятельности в муниципальной системе образования на основе сетевого взаимодействия;
· содействие развитию системы непрерывного повышения квалификации педагогических кадров;
· поддержка деятельности профессиональных сообществ педагогов города с целью повышения роли общественных институтов в управлении образованием;
· обеспечение регулярного и оперативного освещения в печатных и электронных изданиях различных аспектов образовательной деятельности;
· совершенствование системы планирования, прогнозирования, мониторинга и экспертизы процесса развития муниципальной системы образования;
· расширение сотрудничества с методическими службами республики  и России.
В 2014 – 2015 учебный год в МУ «ИМЦ» г.Ухты информационно-методическое сопровождение образовательного процесса осуществляли  заместитель директора по научно-методической работе, 17 методистов (из них 6 человек на 0,5 ставки) по   вопросам организации курсовой подготовки и экологии; по организации обучения в начальной школе; по организации работы с молодыми руководителями, по вопросам организации и проведения Всероссийских предметных олимпиад, мониторингов, работы с сайтом;  по организации работы в системе дополнительного образования; по воспитательной работе в общеобразовательных учреждениях; по конкурсному движению;  по организации работы с социальными педагогами и педагогами-психологами;  по библиотечным фондам,  по вопросам архивного делопроизводства, кадрового и документального обеспечения и организации работы по предметам:  основы безопасности жизнедеятельности, коми язык, физическая культура, русский язык, математика. 
[bookmark: _GoBack]Приоритетные направления деятельности МУ «ИМЦ» г.Ухты по оказанию информационно- методической поддержки:
1. Развитие учительского потенциала (методические события, курсы повышения квалификации,  конкурсные мероприятия, мероприятия, направленные на повышения результатов ЕГЭ на территории МОГО «Ухта»).
2. Работа с одаренными детьми.
3. Воспитательная, внеурочная деятельности и дополнительное образование.
4. Внедрение ФГОС ДО, НОО, ООО.
5. Информация о проводимых мониторингах МУ «ИМЦ» г. Ухты.

