Информация  МУ «Управление образования»  администрации МОГО «Ухта» о  реализации Указов Президента Российской Федерации  от 07 мая 2012 г. №№ 596-606

по  итогам 2015 года 

Среднемесячная заработная плата по итогам 2015 года по категории «педагогические работники» общеобразовательных  организаций составляет 37 993 руб. (фактическое исполнение целевого показателя составило 100 % от установленного значения показателя),  по категории  «педагогические работники» дошкольных образовательных организаций – 31 832 руб. (фактическое исполнение целевого показателя составило 100 % от установленного значения показателя); по категории «педагогические работники» учреждений дополнительного образования - 27 455  руб. (фактическое исполнение целевого показателя составило 100 % от установленного значения показателя).

В период с января по  декабрь 2015 года были разработаны положения о проведении муниципальных конкурсов и фестивалей, проводимых с детьми.  Были организованы и проведены городские творческие мероприятия:

- Конкурс чтецов среди дошкольников «Победой кончилась война» посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне;

- Городской концерт, посвященный Дню учителя;

- Мероприятия для дошкольников, посвященные Дню матери;

- Городской конкурс «Маленький исследователь» среди воспитанников ДОУ;

- Концерт-чествование юных дарований г. Ухты «Новолетье 2015г.»;

- Городской конкурс творчества дошкольников «Ухтинские звездочки»;

- 8-ой городской смотр-конкурс детских и юношеских творческих коллективов «По страницам добрых книг», посв. 70-летию Победы;

- Итоговый праздник 8-го городского смотра-конкурса детско-юношеских коллективов «Огнем наполненные строки»;

- XIV Городской открытый фестиваль театров детских садов «Забава»;

- Городской детский фестиваль коми народного творчества «Йолога»; 

- Городской фестиваль-конкурс патриотической песни «Родина слышит..», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне;

- Открытый фестиваль хореографии «Апрелинка – 2015» (с участием детских коллективов);

- Городской
 фестиваль-конкурс инструментальной музыки «Я помню, я горжусь!», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне; 

- Городской фестиваль-конкурс хорового и вокального искусства «Поклонимся великим тем годам…» посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне; 

- Городской хоровой конкурс;

- Городской конкурс «Рождественская палитра»

- Городской фестиваль-конкурс «Салют Победы», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне;

- Городская выставка, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне;

- VIII городской творческий конкурс детских рисунков «Чернобыль глазами детей»;

- Муниципальный этап первого Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Базовые национальные ценности»;

- Городской конкурс чтецов «Откроем томик Есенина»;

- Городской конкурс чтецов «Пусть звучат в этом мире стихи…», посвященный Году литературы в Российской Федерации;

- Муниципальные соревнования по летательным планерам для закрытых помещений, посвященный 250-летию М.Н. Карамзина;

- Муниципальные соревнования по НТМ среди младших школьников по летающим моделям Лети, модель», посвящённый Дню народного единства;

- Муниципальное мероприятие в формате ток-шоу «Мы и наши права», посвященное Дню правовых знаний детей;

- IX муниципальный конкурс фотографий «Мобильный взгляд»;

- VII городской конкурс среди обучающихся общеобразовательных учреждений «Одаренные дети – 2015»;

- IV городской конкурс детского рисунка «Рождественская палитра»;

- Городской конкурс сочинений «Светлая радость Рождества Христова»;

- Муниципальный конкурс творческих работ по мотивам литературных и русских народных сказок «Там, на неведомых дорожках…»;

- Муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений;

- Муниципальный конкурс электронных презентаций «Мир безОпасности», посвященный 25-летию МЧС России;

- Муниципальный конкурс «Осторожно, водоем» и другие.

      В конкурсах приняли участие 6765 детей (35% от количества обучающихся 1-11 классов и дошкольных учреждений в МОГО «Ухта»).

        В отчетном периоде обучающиеся образовательных организаций приняли участие в53 конкурсных мероприятиях различной направленности (в 85 городских и республиканских, в 32 федеральных и международных):

· По итогам участия в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады 124 обучающихся были направлены для участия в республиканском этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников;

· По итогам республиканского этапа Всероссийской предметной олимпиады муниципальная команда обучающихся (124 человек) сумела добиться существенного роста числа победителей – 8 человек, призеры – 23 человека (в сравнении с прошлым годом – 9 победителей и 20 призеров).

· 59 человек приняли участие в муниципальном этапе республиканской олимпиады по коми языку, коми литературе, фольклору, литературе Республики Коми, историческому краеведению.


Очерёдность для детей в возрасте от 3 до 7 лет отсутствует. Доступность – 100 %. С 01.01.2015 года открыто 6 дополнительных групп для детей раннего возраста в функционирующих МДОУ, введено  131 дополнительное место.
02.03.2015 года открыто Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 11 общеразвивающего вида» на 12 групп с наполняемостью 260 воспитанников, расположенное по адресу: г. Ухта, ул. Интернациональная, д. 62.

09.12. 2015 года открыто  Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 24 общеразвивающего вида» на 12 групп с наполняемостью 260 воспитанников, расположенное по адресу: г Ухта, ул. М. К. Сидорова, д. 5 а.

с 01.02.2016 года планируется открытие Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 102 общеразвивающего вида» после завершения комплексного капитального ремонта на 260 мест.
По итогам  2015 года 100 педагогических работников образовательных организаций повысили педагогическую квалификацию на курсах повышения квалификации в рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования на территории МОГО «Ухта» на 2014-20120 г.г.

На базе ресурсных центров организовано и проведено более 70 семинаров для управленческих кадров  и педагогов города по проблемам введения ФГОС НОО, ФГОС ООО, внедрения ИКТ - технологий и др.

На базе Республиканской пилотной площадки по введению ФГОС ООО МОУ «ГИЯ» в рамках постоянно действующего семинара «Разработка ООП ООО» было проведено 9 семинаров для заместителей директоров, курирующих вопросы введения ФГОС ООО; «Формирование готовности педагогов ОУ города к реализации ФГОС ООО»- проведено 9 семинаров.

На базе МОУ «ГПЛ» продолжилась работа по предпрофильной и профильной подготовке учащихся ОУ г. Ухты    в штатном режиме. В 2015 году  проект   «Методическое обеспечение системной работы с одарёнными учащимися в рамках сетевого взаимодействия» находится на II этапе реализации – практическом: методическое обеспечение работы с одаренными по направлениям  на 2014-2015 год. В целях реализации плана работы РЦ и в соответствии  с направлениями работы в 2015  году  были проведены следующие мероприятия: 

1. Консультирование педагогов:

  -Индивидуальные консультации для   педагогов из школ сетевого взаимодействия  по мере необходимости в течение всего периода 

  -Организация методических консультаций для зам. директоров, курирующих работу по профильной подготовке учащихся, по вопросам работы с одаренными в ОУ по темам:

Планирование работы  по предпрофильной и профильной подготовке, с одаренными учащимися  на учебный год в каждом ОУ(сентябрь)

Планирование совместных мероприятий  в рамках реализации   программ и проектов профильной подготовки и работы с одаренными (сентябрь)  

Организация исследовательской работы учащихся в рамках профильной подготовки  (сентябрь) 

2.Семинары (обучающие, проблемные, практические и т.д.):

- методические чтения для педагогов сети «Инновации в обучении»;

-  городской методический семинар в рамках Муниципального педагогического форума «Организация предпрофильной и профильной подготовки учащихся в МОУ «ГПЛ». Презентация педагогического класса.

3.Круглые столы

-Круглый стол в рамках открытия на базе МОУ «ГПЛ» муниципального проекта «Призвание – учитель». Формирование групп учащихся для посещения психологических тренингов и элективных курсов по педагогике и психологии (январь 2015)

-Круглый стол на базе МОУ «ГПЛ» в рамках подведения итогов    муниципального проекта «Призвание – учитель». Презентация работ учащихся, посещавших элективные курсы на базе МОУ «ГПЛ» (май 2015)

4. Курсы повышения квалификации для педагогов города:

- «Исследовательские и проектные технологии в образовательных учреждениях» (Огарков А.А., к.п.н., доцент, председатель Вологодской Малой академии наук «Интеллект будущего», выданы сертификаты на  108 часов  60 педагогам муниципалитета);

5. Нормативно-правовое обеспечение:

-Разработаны  нормативно-правовые акты, регулирующие деятельность общеобразовательных учреждений сети  по профильной подготовке учащихся.

-Разработан учебный план для 10-11 педагогического класса.

-Разработано Положение об индивидуальном отборе при поступлении в педкласс.

-Скорректированы локальные акты по организации работы с одаренными во всех ОУ(Положения о  научном обществе учащихся, о проведении конференций, о   подготовке учащихся к олимпиадам, о требованиях к созданию и заполнению банка «Одаренные дети», о проведении лицейского этапа Всероссийской олимпиады школьников)

-Разработаны программы работы с одаренными учащимися  во всех ОУ

- Цель: включение единых для всех ОУ разделов, что позволит организовывать и проводить совместные мероприятия.

- Разработана (скорректирована)  модель работы с одаренными учащимися в каждом ОУ

В настоящий момент проект находится на завершающей стадии реализации.

На базе МАОУ «УТЛ» реализация проекта «Открытая физико-математическая школа» вышла на II этап – проектно-деятельностный: реализация активных форм по повышению качества физико-математического образования, методическое обеспечение работы  ОФМШ    /2012-2015 год/ 

Работа с педагогами лицея и  города строилась через проведение вебинаров, видеоконференций, практических  и обучающих семинаров по вопросам современного образования (содержание новых тем, методика преподавания), практические семинары с участием преподавателей УГТУ, обеспечение условий для  трансляции опыта. В мае 2015 года на базе МОУ «УТЛ» проведен Круглый  стол для руководителей  республиканских ресурсных центров, где опыт лицея был представлен на высоком организационно-методическом уровне. 

На базе МОУ «СОШ №10» создана ОМП «Цифровая школа как центр сетевого взаимодействия». С целью создания системы методической, спонсорской, партнерской поддержки субъектов инновационного процесса организована информационная и методическая поддержка через работу сайта http://10.ukhta-school.ru/. Для учителей организованы «внутрикорпоративные» курсы повышения квалификации, созданы условия для работы в проблемно-творческих группах. Методическую поддержку осуществляет ГОУ ДПО «КРИРО». Научный руководитель ОМП - Ольшанов В.В.

С 1 сентября 2015 года на базе МОУ « НШДС № 1»  создан муниципальный ресурсный центр по вопросам преемственности введения ФГОС ДО и ФГОС НОО;

С 1 сентября 2015 года на базе МОУ « СОШ № 3» создан муниципальный ресурсный центр по вопросам организации профориентационной работы, предпрофильной подготовки и профильного обучения.

Для повышения эффективности работы педагогического коллектива с современным интерактивным оборудованием были проведены курсы по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации:

«Интерактивные образовательные технологии. Работа с интерактивным оборудованием Smart» - 36 чел. под руководством Ольшанова В.В. (ГОУ ДПО «КРИРО»). В результате обучения педагоги повысили информационную компетентность в части создания собственных интерактивных ресурсов для интерактивной доски и системы.

В 2015-2016 учебном году в МОГО «Ухта» прошли следующие мероприятия:

Республиканская научно-практическая конференция «Реализация ФГОС как механизм инновационного развития образовательной организации и профессионального развития педагога».

Августовская педагогическая конференция «Образование как стратегический ресурс инновационного развития МОГО «Ухта».

Педагогический форум «К достижению новых образовательных результатов через реализацию содержания Стандарта второго поколения и освоение современных образовательных технологий».
Педагоги повысили квалификацию на курсах «Проектная и исследовательская деятельность в образовательных организациях» (А.А. Огарков)

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся  по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей  этого возраста  за 2015 год составила 64,6 % (учреждения дополнительного образования, кружки, секции, объединения)

