Вниманию граждан, желающих принять участие в общественном наблюдении при проведении итогового сочинения (изложения)                         в 2018/2019 учебном году
МУ "Управление образования" администрации МОГО "Ухта" начинает аккредитацию граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении итогового сочинения (изложения) в 2018/2019 учебном году на территории МОГО "Ухта". 
Аккредитацией граждан в качестве общественных наблюдателей признается наделение граждан статусом общественных наблюдателей при проведении итогового сочинения (изложения)
[bookmark: _GoBack]Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. Понесенные расходы общественным наблюдателям не возмещаются.
Аккредитация граждан осуществляется по их личным заявлениям с указанием фамилии, имени, отчества, адреса фактического проживания, места работы, уровня образования, контактного телефона.
Заявление подается лично не позднее чем за три рабочих дня до дня проведения итогового сочинения (изложения). Сроки проведения итогового сочинения (изложения): 05.12.2018г.; 06.02.2019г.; 08.05.2019г.
Аккредитация граждан в качестве общественных наблюдателей допускается после прохождения ими соответствующего обучения.
Справки по телефону 760597 (отдел оценки качества образования).

