Советы по организации занятий вне школы от Учи.ру
При переходе к дистанционному обучению важно сохранять целостность и качество образовательного процесса. Мы собрали советы по организации занятий вне школы в специальном разделе Учи.ру. 
На вебинаре в пятницу, 27 марта, в 17:30 мы обсудим удобные сервисы для раздачи домашних заданий, онлайн-проверки знаний и анализа результатов. Те, кто не сможет посмотреть онлайн-трансляцию, найдут запись в своём личном кабинете на Учи.ру в разделе «Вебинары». Там же мы будем публиковать анонсы дальнейших мероприятий по этой теме — следите за обновлениями.

25 марта мы собираем онлайн-конференцию с экспертами из Китая, Индии, Бразилии и России. Присоединяйтесь, это бесплатно. Второй трек конференции посвящён цифровой школе и эффективным моделям обучения в ней. Мы обсудим:
· игровые механики;
· подготовку к ВПР и ОГЭ;
· смешанное обучение;
· внеурочную деятельность;
· организацию обучения во время карантина.
Особо отметим выступление «Карантин. Практическая профилактика дома и на улице» Ольги Леонидовны Шестовой, физиолога, главного редактора «Пора лечиться правильно», руководителя медицинского направления «Эксмо». Она расскажет о том, что такое COVID-19 и какие меры защиты по-настоящему эффективны.
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