Приложение № 2

ИНФОРМАЦИЯ О ДОЛ «ОРЛЕНОК»,

РАСПОЛОЖЕННОМ НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ КОМИ, 

ОКАЗЫВАЮЩЕМ УСЛУГИ ПО ОТДЫХУ ДЕТЕЙ И ИХ ОЗДОРОВЛЕНИЮ В 2018 ГОДУ                                                                                                  для МОГО «Ухта»
	Наименование               ООДииО
	Сроки и          профилизация смен,                          категория и возраст детей
	Описание ООДииО,                                                                                        условия отдыха детей и их оздоровления

	Детский оздоровительный лагерь «Орленок»,

Республика Коми, Сыктывдинский район,

м. Сосновый бор
	Сумма родительского взноса ориентировочно – 16617 рублей

27.07.2018г. - 16.08.2018г.
(другие категории детей)

Продолжительность смен -

21 день

19.08.2018г. - 28.08.2018г.
(другие категории детей)

Продолжительность смены -

10 дней
Возраст принимаемых детей –
от 6 до достижения 18 лет
	Расположение: Россия, Республика Коми, Сыктывдинский район, м. Сосновый бор, д. 5.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Размещение: проживание в трёхэтажном кирпичном благоустроенном корпусе, с размещением по 4 человека в комнате, наличие холодной и горячей воды в течение всего сезона, оборудованные санузлы на этажах.                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Питание: пятиразовое.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Сервис: первичная медицинская помощь, мед. обслуживание. Оборудованные душевые на этажах, сушилки для одежды и обуви, камера хранения.                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Спорт: стадион с футбольным полем, баскетбольная и волейбольная площадки, детский игровой и спортивный комплекс, спортивное оборудование.

Развлечения: культурно-массовые мероприятия, спортплощадки, библиотека, танцевальный зал, игровые комнаты, помещения для работы кружков и творческих студий. Летняя эстрада, площадки с игровым оборудованием, качели.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Прочее: трансфер к месту отдыха и обратно.


