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Отчёт о деятельности МУ "Управление образования" администрации МОГО "Ухта" по противодействию коррупции за 2015 год

(подготовлена для размещения на сайте

 в информационно-телекоммуникационной сети Интернет)

В соответствии с Планом по противодействию коррупции в МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта» на 2014 - 2016 годы в течение 2015 года в рамках развития правовой грамотности и правосознания муниципальных  служащих и служащих в организации  на постоянной основе проводится работа по ознакомлению с актуальными изменениями антикоррупционного законодательства Российской Федерации.
Разработаны и утверждены следующие документы антикоррупционной направленности:

- Антикоррупционная политика Управления образования,

- Кодекс этики и служебного поведения работников Управления образования,  

- Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению сотрудников МУ «Управление образования» администрации МОГО «Ухта» и урегулированию конфликта интересов,
- Порядок сотрудничества МУ "Управление образования" администрации МОГО "Ухта"  с правоохранительными органами по вопросам предупреждения и противодействия коррупции,
- Положение о подарках и знаках делового гостеприимства в Управлении образования,

- Порядок уведомления работодателя о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений или о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений.  

В целях усиления информационной (просветительской) работы Управлением  подготовлены и распространены в электронной форме памятки для сотрудников по следующим вопросам:

- уголовная ответственность за получение и дачу взятки и незаконное вознаграждение;

- установленные действующим законодательством о противодействии коррупции ограничения, запреты, обязанности и принципы служебного поведения;

- типовые ситуации конфликта интересов на государственной гражданской службе и порядок их урегулирования;

- действующее законодательство Российской Федерации в области противодействия коррупции.

На информационном стенде 1 этажа в ежемесячном режиме обновлялась информация, в том числе к международному дню борьбы с коррупцией.
В рамках рабочего совещания по вопросу противодействия коррупции до муниципальных служащих Управления образования доведена информация о значении искоренения причин и условий, порождающих коррупцию в российском обществе и мерах, предпринимаемых в Российской Федерации по формированию и развитию антикоррупционной политики, а также разъяснены положения законодательства Российской Федерации об основных правах, обязанностях, запретах и ограничениях, установленных для государственных гражданских служащих в целях противодействия коррупции.

С руководителями подведомственных образовательных организаций была проведена разъяснительная работа о практике реализации положений нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Кроме того, в Управлении ведется работа по ознакомлению вновь принятых работников с антикоррупционным законодательством, а также с Кодексом деловой этики МУ "Управление образования" администрации МОГО "Ухта". Текст документа находится в открытом доступе на стенде.
Случаев несоблюдения муниципальными служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков, и порядка сдачи подарка в Управлении образования не установлено.

Уведомлений о фактах обращения к муниципальным служащим управления образования в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступало. 

Информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих и служащих Управления образования  в поступивших от граждан обращениях не выявлено. 
Для обращения граждан о злоупотреблении коррупционной направленности в управлении  действует "телефон доверия": 76-1167, информация о котором размещена на официальном сайте Управления образования.

Для обеспечения соблюдения административных регламентов предоставления муниципальных услуг подведомственными организациями осуществляется внутриведомственный контроль.  
Осуществлялся контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, направляемых подведомственным организациям в рамках выполнения муниципального задания. Проводились проверки использования бюджетных средств, направляемых получателям в виде субсидий и субвенций.

Проведение конкурсных процедур осуществляется Управлением образования в строгом соответствии с требованиями Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
Осуществление контроля за соблюдением в Управлении образования  и подведомственных образовательных организациях  Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
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