Памятка участнику регионального этапа 
всероссийской олимпиады школьников

Общая информация
Информация о проведении регионального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее - олимпиада) размещена на сайте Регионального центра выявления и поддержки одаренных детей в области искусства, спорта и науки в Республике Коми (http://talant.kriro.ru) в разделе ВсОШ – Региональный этап олимпиады.
Олимпиада по французскому языку, физике, биологии, химии, информатике, географии, математике, экологии, физической культуре, английскому языку, технологии, основам безопасности жизнедеятельности, немецкому языку состоится на базе ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» в сроки, утвержденные приказом Минобрнауки РФ  от 08.11.2017 № 1091. Информация о сроках проведения олимпиады размещена на сайте Регионального центра выявления и поддержки одаренных детей в области искусства, спорта и науки в Республике Коми.
[bookmark: _GoBack]Олимпиада по праву, литературе, искусству (МХК), русскому языку, экономике, астрономии, истории, обществознанию проводится на площадках, утвержденных приказом Минобнауки РК от 18.12.2017 №1100.
Регистрация 
Регистрация участников олимпиады по французскому языку, физике, биологии, химии, информатике, географии, математике, экологии, физической культуре, английскому языку, технологии, основам безопасности жизнедеятельности, немецкому языку начинается в 8.00 в ГОУ РК «Физико-математический лицей-интернат» по адресу: г. Сыктывкар,  Октябрьский проспект, 59.
     На регистрации участник олимпиады должен предъявить:
· согласие на обработку персональных данных по соответствующей форме;
· для участия в олимпиаде по физической культуре и основам безопасности жизнедеятельности медицинскую справку о состоянии здоровья, оформленную в период, не более чем за 5 дней до проведения олимпиады.
	Регистрация участника осуществляется строго в присутствии сопровождающего лица.
Питание
Во время регистрации участникам олимпиады выдаются талоны на питание. 
Для приезжих участников олимпиады организовано трехразовое питание, обучающиеся г. Сыктывкара, с. Выльгорт, государственных образовательных организаций обеспечиваются обедами. 
Питание участников организовано в столовой в ГОУ РК «Физико-математический лицей-интернат». 
В свободный день между проведением первого и второго туров олимпиады по физике и информатике участники питаются самостоятельно.
Проведение олимпиады
За 15 мин до начала олимпиадного тура оргкомитетом обеспечивается рассадка участников в аудиториях.
При входе в аудиторию участник должен предъявить паспорт или свидетельство о рождении (если участнику не исполнилось 14 лет).
Участнику олимпиады по каждому общеобразовательному предмету необходимо иметь при себе две ручки синего или фиолетового цвета. 
Для выполнения олимпиадных заданий по астрономии и экономике необходимы карандаш, линейка, ластик; по физике - карандаш, линейка, ластик, циркуль, транспортир, непрограммируемый калькулятор; по географии - карандаш, линейка с миллиметровыми делениями, ластик, транспортир, калькулятор с простыми арифметическими действиями.
Участнику разрешается приносить в аудиторию прохладительные напитки в прозрачной упаковке, шоколад в нешуршащей обертке.
Участнику олимпиады запрещается брать в аудиторию бумагу, справочные материалы (словари, справочники, учебники и т.д.), ноутбуки, смартфоны, мобильные телефоны, диктофоны, плейеры и любые другие технические средства, если иное не оговорено требованиями к олимпиаде по каждому общеобразовательному предмету.
Начало олимпиады по каждому общеобразовательному предмету в 9.00.
Во время выполнения задания участник имеет право покидать аудиторию только в сопровождении организатора на несколько минут по уважительной причине, листы заданий и ответов остаются в аудитории у ответственного, который фиксирует время отсутствия участника. Время, потраченное на выход, не компенсируется.
Все олимпиадные задания выполняются на листах ответов или заранее проштампованных тетрадях (листах А4), выданных оргкомитетом.
На листах ответов (на тетрадях) указывается личный шифр. На листах ответов запрещается указывать фамилии, инициалы, делать рисунки, в противном случае работа считается дешифрованной и не оценивается.
Задания выполняются ручками с синими или фиолетовыми чернилами; использование ручек с другими цветными чернилами, а также корректоры категорически запрещается.
Участникам олимпиады запрещается разговаривать и мешать окружающим, меняться местами без указания ответственных в аудиториях, разговаривать, вставать с места, обмениваться любыми материалами или предметами, иметь при себе и пользоваться техническими средствами, справочными материалами.
В случае нарушения данных правил или отказа выполнять их, участник олимпиады удаляется из аудитории и лишаются права дальнейшего участия в олимпиаде по соответствующему общеобразовательному предмету в текущем году. Работа данного участника олимпиады не проверяется членами жюри.
Находясь в аудитории, участник должен выполнять все требования организаторов, относящиеся к проведению олимпиады. Если возникает вопрос, участник должен поднять руку и ждать, когда подойдёт дежурный по аудитории.
Выносить из аудитории тексты олимпиадных заданий, листы ответов, черновики запрещаются. Черновик, выданный оргкомитетом, сдается вместе с листом ответов.
Продолжительность выполнения заданий не может превышать времени, утверждённого в требованиях к проведению регионального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету.


Апелляция
После показа олимпиадных работ в случаях несогласия участника регионального этапа олимпиады с результатами оценивания выполнения им заданий первого и/или второго туров (содержание олимпиадных заданий, критерии и методика оценивания олимпиадных работ не могут быть предметом апелляции и пересмотру не подлежат), участник имеет право подать письменное заявление на проведение апелляции. 
Заявление на апелляцию принимается на имя председателя жюри в установленной форме. 
Прием заявлений на апелляцию и процедура апелляции проводятся в сроки, установленные в соответствии с требованиями к проведению регионального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету.
При рассмотрении апелляции, на которой присутствует только участник Олимпиады, подавший заявление, имеющий при себе документ, удостоверяющий личность, ведется видеозапись работы апелляционной комиссии.
По результатам рассмотрения апелляции выносится одно из следующих решений: об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов; об удовлетворении апелляции и корректировке баллов в сторону уменьшения или увеличения.
Решения по апелляции являются окончательными и пересмотру не подлежат.
